

АТМОСФЕРА В ВЕРХАХ ВЛАСТИ НАКАЛИЛАСЬ, ПРОСТЫЕ И НЕПРОСТЫЕ ОБЫВАТЕЛИ ЗАБЕСПОКОИЛИСЬ (2-я стр.).

Сургутская ТРИБУНА

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 141 (8974) Вторник, 28 июля 1998 года

В розницу цена договорная

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Прочитал - передай другому

Двухтысячным тиражом вышла в Сургуте книга «О наркотиках и наркоманиях».

Ее автор, С.В. Белогуров из Санкт-Петербурга адресовал издание не докторам-наркологам и не наркоманам - книга предназначена для людей, которые столкнулись с этой проблемой впервые и хотят узнать о ней как можно подробнее. В еще большей степени издание предназначено родителям, которые недавно пытаются справиться с бедой в одиночку, даже не предполагая, с какими трудностями им придется столкнуться.

Книга выпущена при финансовой поддержке Сургутского психоневрологического диспансера. Врачи-наркологи вручают ее всем, кто обращается в это уч-

реждение. Часть тиража выдана общественному движению «Матери против наркотиков», которое распространяло эту книгу по официального выхода «самиздатским» методом.

По словам главврача СПНД С.А. Смердова, это популярное издание должно доходить до читателя исключительно бесплатно, ибо цена оно не имеет как в прямом, так и в переносном смысле.

В выпуске книги участвовали Сургуро-Сибирское региональное издательство и типография РИИЦ «Нефть Приобья».

Зоя СЕНЬКИНА.

Тили-тили тесто жених и невеста...

Отдел по делам семьи управления опеки и попечительства завершил обработку данных анкетирования, проведенного среди вступающих в брак сургутян. Получены интересные результаты.

Почти 90 процентов молодоженов создают семейный союз впервые. Возраст женщин колеблется от 17 до 26 лет, мужчин - от 22 до 27.

Большинство невест имеют профессиональное образование, но 53,5 процента из них не работают по специальности, называя в качестве причины недоподходящие условия труда (35,7 процента). Каждый второй мужчина трудится по специальности. 25 процентов из них относятся к инженерно-технической интеллигенции, чуть более 70 процентов высказали принадлежность к группе квалифицированных рабочих. 67,8 процента опрошенных надеются обеспечить свою семью всем необходимым для совместной жизни самостоятельно, без поддержки со стороны. Остальные рассчитывают на по-

мощь родителей и сверхурочную работу.

В ближайшем будущем почти 70 процентов молодоженов осознанно собираются завести ребенка. Остальные не задумываются о планировании семьи. И только 55,6 процента невест и 47,5 процента женихов хотят пройти полное медицинское обследование перед зачатием ребенка, чтобы полностью быть уверенными в его будущем здоровье.

Для справки. В 1997 году в Сургуте зарегистрирован 2141 брак, среди которых 32 брака, где молодые не достигли 18-летнего возраста, и 59 - когда несовершеннолетним является один из пары. В том же году в Сургуте зарегистрирован 1921 развод.

Соб. инф.

Природе все возрасты покорны

Теплые летние дни, наступлению которым всегда рады северяне, не проходят попусту и для обитателей муниципального обслуживания «Георентогический центр».

С каким удовольствием выехали бабушки и дедушки на традиционную встречу с природой! Одни вдовцов нагулялись по лесу, утолили «грибные страсти», другие просто поостояли, обнявшись с каким-нибудь деревом, всем своим существом впитывая живую силу природы.

Неизбежные комары и мошки на удивление ничуть не тревожили гостей леса. Секрет оказался прост. Как сказал один из отдающих, Владимир Васильевич

«Богадельня» для Мурок

То, что в городе появились гостиницы для собак, куда владельцы могут сдавать своих четвероногих на время своего отъезда, уже давно стало привычным.

Заведения подобного рода для кошек еще не было. Но в конце этой недели положение обещают исправиться. По соседству с собачьей гостиницей в переулке Строителей распахнет свои двери и «богадельня» для Мурок.

Уже смонтированы десять вольеров для утят-полосатых, заготовлены лежаки и корм, который

гарантирует

Татьяна КИФОРУК.

ГОНОЧНЫЕ СХВАТКИ В РАЗГАРЕ ЛЕТА

В минувшее воскресенье в нашем городе проходил третий этап первенства России по мотокроссу в первой лиге. Финансовую и организационную поддержку соревнованиям оказал департамент культуры, молодежной политики и спорта, техническую - НГДУ «Быстринскнефть». Наш город представляла сборная СТК «Олимпиец» и детско-юношеского клуба автоМотоСпорта.

На меня, как на человека, впервые побывавшего на подобных соревнованиях, увиденное произвело неизгладимое впечатление.

Я была очень удивлена огромным количеством людей и машин, направлявшихся к месту проведения первенства. Взрослые и дети, сбросив обувь, шагали по горячему сыпучему песку, шагали несколько лесами и устало, потому как день был слишком жарким, чтобы проявляться тому какую-то активность.

Гонщикам же было не до жары. Вот они, экипированные в яркую форму, строятся на парад открытия. Звучат короткие приветственные речи, и стартовать готовятся спортсмены 11-15 лет, выступающие на мотоциклах объемом двигателя 80 кубиков.

Судья держит наготове флаги, разрешающий старт, гонщики замерли на своих рябчиках, не терпеливых «коня», зрители подтянулись вплотную к ленте, отделяющей трассу от зеленых островков.

Старт! Мотоциклы срываются с места, и вот уже то там, то тут слышны восторженные крики людей, восхищенных гонщиками, выделяющими крутыми виражами, улетающими на мгновение в небо и вновь опускающимися на землю. Клубы песка, рвущиеся из-под колес, превращаются в пыльный дождь, оседающий на одежде и лицах зрителей. Хотя это уже не эрители - настоящие болельщики.

Впереди всех чмит номер четыре - сургутянин Денис Нечев, где-то позади остались гонщики Перми, Ноябрьска, Екатеринбурга. Что и говорить, родная трасса ему помогает. Последний круг, и победа!

Во втором заезде на более мощных мотоциклах в погоне за викторией бешено кружат по трассе спортсмены в возрасте от 15 до 18 лет. И снова она достается воспитаннику СТК «Олимпиец» - Валерию Доценко под номером один.

Болельщики ликуют: «Да здравствует Сургут!». Главный судья объявляет третий заезд, советует обратить внимание на стиль езды сургутского гонщика Валерия Орлова. Здесь зрителей ожидало действительно



захватывающее зрелище. Взрослые спортсмены, выступавшие на мотоциклах 250 кубов, несмотря на то что трасса уже была покрыта грязью, старались показать все, на что способны их «ретивые рыскаки».

С самого начала заезда внимание болельщиков было привлечено к номеру три - Валерию Орлову. Как же красиво переплетал он через препятствия, какими восхищены взглядами провожали его люди! Многочисленная толпа болельщиков собралась вокруг него, когда он абсолютным победителем пересек финиш.

После того как трассу «подплатили», состоялось еще три заезда. И снова были первыми Нечев, Доценко и Орлов. Так что третий этап первенства России по мотокроссу завершился яркой победой команды города Сургута. Виват, «Олимпиец»! Пусть сопутствует тебе удача и в последующих этапах первенства.



Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.
Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

СТС-Пейдж
Бесплатное пользование
в течение всего лета,
без обратной платы



ПО СВЕДЕНИЯМ
Сургутского
гидрометеобюро,

28 июля

ночью и днем кратковременный дождь, гроза, ветер южный, 6-11 метров в секунду, при грозе порывы до 15-18 метров в секунду. Температура ночью +18, +20 градусов, днем +27, +29 градусов.

29 июля преимущественно без осадков, ветер юго-восточный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью +12, +17 градусов, днем +23, +28 градусов.

Самая низкая температура 28 июля была зафиксирована в 1961 году (+6,1 °C), самая высокая - в 1951-м (+29,9 °C).

ВОСХОД СОЛНЦА | 29 июля - 5.31.

ЗАХОД СОЛНЦА | 29 июля - 21.39.

ЗАО «Blaag и K» предлагает Телефон 33-37-89.
КОЛБАСНЫЕ ИЗДЕЛИЯ И КОПЧЕНОСТИ ОМСКОГО И ЧЕРКИЗОВСКОГО
МПЗ; МУКУ В/С, САХАР, МЯСО СВИНИНА; ТОВАРЫ БЫТОВОЙ ХИМИИ.

ЗЛОБА ДНЯ

ХОТЕЛОСЬ БЫ ПОВЕРИТЬ, ЧТО КОМУ-ТО ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ВИДЕН СВЕТ В КОНЦЕ ТУННЕЛЯ

Июльская жара в этом году, похоже, стала не только климатическим явлением. Атмосфера в верхах власти накалилась еще и по другим причинам. Кризис в экономике отозвался аховым состоянием бюджета, и, дабы доказать хотя бы маленную кредитоспособность страны всемирному МВФ, правительство выдало "стабилизационный" экспресс-блок законопроектов, часть которого составили "блестящие" налоговые проекты.

ПРОСТИТЕ и непростые обыватели забеспокоились. Хоть и тужили, но не все, и налоги, может, и не платили, концы с концами худо-бедно сводили. А теперь неизвестно, чего и ждать. Все же, не впадая в охими, попробуем прокрутить налоговый кубик-рубль с самого начала.

Фiscalный блок антикризисной программы, включавший 13 законопроектов, был вынесен на суд нижней палаты парламента первого июля. Днем ранее его большая часть была одобрена комитетом по бюджету, налогам, банкам и финансам и рекомендована Государственной Думе к принятию в первом чтении.

Кстати, покладистость комитета проявил после жесткого заявления министра финансов Михаила Задорнова о возмож-

процентов, но фактически это снижение довольно условно - общезвестно, что налоговые ставки завышены. Правительство почему-то видит выход из кризиса в сборе налогов, причем основной акцент делается именно на физических лицах.

Не знаю, можно ли применять в России европейские и американские нормы, но в цивилизованных странах подоходный налог действительно составляет основу федерального бюджета - в США примерно 60-70 процентов от общего объема поступлений, в то время как в России - 13-14 процентов («Коммерсант», вып. 26 Е.Л.).

Уместно ли в нашей ситуации «стремление к идеалу»? Во всяком случае, «Московский комсомолец» считает, что ни один разумный человек с такими поборами не согласится и сделает

Шок - это по-нашему!



все, чтобы спрятать деньги куда-нибудь подальше от государства.

Эксперты правительства ожидают эффект от реализации антикризисной программы в 22 млрд. долларов (130 млрд. рублей). По другим прогнозам, реализация пакета принесет дополнительно в бюджеты всех уровней до 50 млрд. рублей.

Много нареканий в парламенте вызвали детали предложенных законопроектов. Все отмечают их непроработанность, вероятно, связанную с очевидным желанием правительства принять пакет как можно скорее. Сергей Кириенко даже заявил, что готов оставить кресло премьер-министра, если первого августа в России не появятся новые налоги. Преобразование в налоговой сфере, считает С.Кириенко, должны стать отправной точкой в подъеме отечественного производства и переходе к новой экономической политике.

Что касается характеристики программы в целом, то, например, журнал «Эксперт» прокомментировал ее так. Программа правительства способна стабилизировать ситуацию в российской экономике и восстановить авторитет власти, но не больше. А г-н Поздняков из «Русского телеграфа» заметил, что политика, направленная на стабилизацию бюджета, может иметь косвенные последствия и стагнация российской экономики может смениться настоящей долгосрочной депрессии, грозящей социальным и политическим потрясениям.

ПРИНЯТИЕ нового Налогового кодекса снизит на-

логовое давление на физических лиц претерпев существенные поправки бюджетном комитете Государственной Думы. Новый вариант предлагал ввести четырехуровневую шкалу: доходы до 20 тыс. рублей в год облагаются налогом в размере 12 процентов, с 20 до 40 тыс. - 15 процентов, с 40 до 100 тыс. - 20 процентов и свыше 100 тыс. - 30 процентов. Неоднократно было отклонен пункт о взимании налога на добавленную стоимость по факту отгрузки товаров или выполнения работ, а единую ставку НДС размере 20 процентов депутаты потребовали снизить до 17-18 процентов.

Достаточно долго обсуждалась ставка налога на продаж. В рамках до 5 процентов депутаты нашли ее приемлемой. Бюджетный комитет парокомендовал Думе рассматривать этот налог одновременно с законопроектом о снижении НДС. Двадцатипроцентный налог на сумму разницы между уплаченными взносами и полученными страховыми выплатами, как заявили представители ряда ведущих страховых компаний, будет иметь катастрофические последствия для российского страхового рынка.

«Налог на вмененный доход», с помощью которого правительство надеялось обложить налогом «теньевой» сектор, в ходе обсуждения изменился даже в названии. Суть его в следующем: предприятиям малого бизнеса вменяется получить доход, величина которого определяется видом деятельности, и заплатить с него налог в размере 20 процентов независимо от фактических затрат предприятия и от факта получения дохода.

В пять раз может увеличиться процент отчислений в Пенсионный фонд. Обидно только, что счета не персонифицированы. И еще незадача: не придется ли пенсионерам, получающим пенсию в отделениях Сберегательного банка, автоматически отчислять 5 процентов обратно в фонд.

Бурный восторг депутатов вызвал налог на игорный бизнес. Но более хладнокровная верхняя палата, несколько облегчив страдания владельцев казино и букмекерских контор, предложила пересмотреть ставки налога, отметив вместе с тем актуальность законопроекта.

Возросший до одного процента налог на покупку иностранной валюты сильно обеспокоил крупные банки, которым, возможно, придется сворачивать обменные операции. Также он может негативно повлиять на рынок пластиковых карт, но отнюдь не снизит спрос населения на валюту.

Пребывают в унынии и владельцы мобильных сотовых и пейджинговых компаний. Пожалуй, введение дополнительного 10-процентного налога сильно сократит число абонентов.

ТАК что плакут и богатые, и бедные. Складывается впечатление, что правительство решительно намерено высокрести последние сусеки. Для чего только? Чтобы взять очередной кредит? Или кому-то действительно виден свет в конце туннеля?

По материалам
центральной
прессы подготовила
Евгения ЛАРИНА.

СКОЛЬКО ВЕРЕВОЧКЕ НИ ВИТЬСЯ...

НЕ ВСЕ КОТАМ МАСЛЕНИЦА, КОГДА ЗА ДЕЛО БЕРУТСЯ НАЛОГОВЫЕ СЛУЖБЫ

С 6 по 12 июля сотрудниками Сургутского межрайонного отдела налоговой полиции совместно с Госналогинспекцией по Сургуту проводились широкомасштабные мероприятия по проверке предприятий различных форм собственности и физических лиц. Всего было проверено около 260 объектов.

Эта акция проходила в связи с телеграммой Госналогслужбы №23-09 от 1.07.98 г. и во исполнение решения Временной чрезвычайной комиссии при Президенте Российской Федерации №15 по укреплению налогового и бюджетного дисциплина, утвержденного председателем правительства РФ С.В.Кириненко, ФСНП России от 29.05.98 г.

11 июля были проверены оптово-розничные склады города Сургута. В результате установлено три нарушения: осуществления предпринимательской деятельности без соответствующей регистрации.

11-12 июля с целью выявления случаев незаконной торговли на территориях проверялись дачные кооперативы. Было выявлено 19 нарушений. В их числе 12 случаев занятия предпринимательской деятельностью без соответствующей регистрации; 7 - неправильного ведения журнала учета доходов и расходов. Сумма административных штрафов составила 6935 рублей.

Помимо перечисленных мероприятий, были проверены 69 автозаправочных станций, данные по патам из них переданы в ГИИ по Сургутскому району, по месту постановки на учет. Выявлено 27 нарушений, из них 3 - по применению контрольно-кассовых машин, 20 - по факту отсутствия лицензии на торговлю операции с подакцизным товаром - бензином. Сумма административных штрафов составила 9900 рублей.

В вечернее время рейды проводились по киоскам и магазинам. Проверено 83 места торговли, у владельцев 47 киосков выявлены нарушения, что за последние подверглись административным штрафам. В 18 случаях выявлено скрытие дохода.

В период с 7 по 10 июля совместно с инспекторами ГИИ проведены проверки 16 объектов по ремонту автомобилей, шиномонтажных и рихтовочных мастерских. Эти проверки также проводились в вечернее время. Сумма административных штрафов, наложенных в результате выявления нарушений, составила 5780 рублей, а подоходного налога - 4090.

Совместно с работниками УВД с целью установления количества реализуемых ГСМ и поступления денежной наличности были выставлены круглосуточные посты на пяти автозаправочных станциях. В настоящее время проводится анализ полученных данных и сопоставление их с другими периодами реализации ГСМ. Указанный проверке подверглись такие предприятия, как ЗАО «Нико», ЗАО «Гелейум», «СНПС», ООО «Саланг».

ВЕСТИ ИЗ ОКРУГА

ВСТРЕЧИ НА ВЫСШЕМ УРОВНЕ

Губернатор ХМАО А.Филиппенко в Москве провел рабочие встречи с руководством «Лукойла» и «Тюменской нефтяной компании». На встречах обсуждались проблемы налоговых платежей и стабилизации производственно-государственного процесса.

ИНТЕРЕС ВГТРК К СПУТНИКОВОМУ КАНАЛУ В ОКРУГЕ

Губернатор округа А.Филиппенко и председатель окружной Думы С.Собянин встретились в Москве с председателем Всероссийской государственной телерадиовещательной компании Михаилом Швыдким.

Результатом встречи стало принятие решения о подготовке отдельного соглашения о взаимовыгодном сотрудничестве между ВГТРК и органами государственной власти ХМАО. Также обсуждались вопросы о взаимоотношениях ВГТРК и создаваемым в округе спутниковым каналом.

Михаил Швыдкой пожалел привезти в Ханты-Мансийск, чтобы ознакомиться с новой структурой телевидения и радио в округе.

Решено, что выставка станет действовать постоянно, экспонаты будут меняться раз в полгода.

Информационное управление администрации ХМАО.

ной девальвации рубля. Тема впоследствии неоднократно муссировалась в СМИ: говорили ли в самом деле министр о девальвации, а если говорили, то что они, собственно, имел в виду и т.д.

Однако Геннадий Селезнев, председатель Государственной Думы, психологическую атаку выдержал, заявив, что в размере 12 процентов девальвации неизбежна, а потому не может служить оправданием работы с налоговыми законопроектами в пожарном крае.

Что касается характеристики программы в целом, то, например, журнал «Эксперт» прокомментировал ее так. Программа правительства способна стабилизировать ситуацию в российской экономике и восстановить авторитет власти, но не больше. А г-н Поздняков из «Русского телеграфа» заметил, что политика, направленная на стабилизацию бюджета, может иметь косвенные последствия и стагнация российской экономики может смениться настоящей долгосрочной депрессии, грозящей социальным и политическим потрясениям.

ПРИНЯТИЕ нового Налогового кодекса снизит налогообложение на 8-10

комиссии, на котором присутствовали заместитель главы администрации округа по экономике и прогнозированию М.Хархардин и председатель комиссии по несостоятельности и банкротству А.Даншин.

В списке должников в бюджеты разных уровней значится и Сургутский ГПЗ. После подробного изучения ситуации и документов, представленных руководством Сургутского ГПЗ на комиссию, принятого решения не применять к предприятию жестких санкций, а разработать ряд мер по стабилизации функционирования газоперерабатывающего завода и урегулированию исполнения финансовых обязательств перед бюджетами.

РОДНОЙ УГОЛОК В СТЕНАХ МОСКВЫ

В московском представительстве ХМАО открылась выставка народного художника России Владимира Игошева.

На открытии выставки присутствовали художник В.Игошев, губернатор округа А.Филиппенко, председатель окружной Думы Сергея Собянина и другие.

Решено, что выставка станет действовать постоянно, экспонаты будут меняться раз в полгода.

Информационное управление администрации ХМАО.

Одну из причин этого явления я вижу в нашем телевидении, вернее, в качестве, тематике его передач, в заполнившем рынок низкоклассной и даже вредной видеопродукции. Телеэкраны изрыгают, как перепивших алкоголь, потоки всяческой дряннике жестокости, наркомании, убийств, откровенной порнографии и разрыва.

Проанализируем программы только за предыдущую неделю. Убийство, выкуп, расплата, бегущая мишень и т.д. Всего насчитал около двадцати боевиков, детективов. Некоторые сериалы повторяются каждый день.

Во многих семьях имеются видеомагнитофоны. Приобрести видеокассету - не проблема. Что же, например, предлагают детям кинокомпаниям? Психушка, город идиотов, чем заняться мертвому, дом призраков, человекопризрак, ульи и т.п. Если, начиная с «Детского мира», пичкать детей такой мразью, то действительно многих придется отправлять в психушку, а мы превратимся не только в город, но и в страну идиотов.

ВСЯ эта низкоклассовая видеопродукция разлагает неокрепшую детскую душу, психику. Так уж устроен человек, что хорошее, положительное прививается медленнее, для этого нужно потратить много усилий и времени. Мозг человека - это составная часть его организма.

Для того чтобы человек вырос, порой требуется длительный курс лечения. Для того чтобы организм привык к наркотикам, достаточно попробовать их два-три раза. Так и к плохому поведению ребенка привыкает быстро и без всяких усилий со стороны взрослых. Достаточно ему посмотреть, как ведут себя родители, другие взрослые, друзья, и его поступки будут такими же.

Ну а если на экране мускулистый, мужественный «герой» только и делает, что стреляет налево и направо, ногами и руками всех встречных и перечных, «трахает» всех появившихся на горизонте женщин - как не взять с него пример? Тем более, если все это видишь каждый день и ночь, месяцами и годами. Даже взрослые с неустоявшейся психикой не могут оторваться от этих кадров.

Салон-магазин «СПЕЦДЕДЖДА»

Реализует со склада в г. Сургуте следующие виды спецодежды

ОДЕЖДА

комбинезон (грата).....	111.00
комплект ИТР (грата).....	162.00
костюм нефтяника летний КСН.....	240.00
костюм сварщика.....	235.00
костюм электротехнический летний.....	210.00
костюм эластичный летний.....	102.00
костюм хлопчатобумажный.....	72.00
халат (белый, темный).....	45.60
каска строительная.....	36.00
плащ непромокаемый.....	162.00
плащ ОЗК.....	162.00
подшлемник ватный.....	36.00
ОБУВЬ	
сапоги кирзовые в ассортименте - от 117.60 до 150.00	
сапоги резиновые мужские, женские - от 66.00 до 78.00	
запонки, болотные.....	120.00
боты диэлектрические.....	84.00
РУКАВИЦЫ	
рукавицы с напылением с ПХВ.....	6.00
рукавицы брезентовые.....	8.40
рукавицы х/б с брезентовым налаждом.....	7.00
рукавицы НМСР.....	18.00

Легкая зимняя спецодежда в ассортименте.

Наш адрес: г. Сургут,
Нефтегорючее шоссе,
база «Сургутнефтегазомата»
(напротив пивоварни).
Тел./факс - 46-32-58.

Чебоксарский центр «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА»
3, 4, 5 августа проводим обследование органов зрения взрослых
и детей с последующим направлением на лечение в клинику.

Высококвалифицированные специалисты
микрохирурги-офтальмологи окажут помощь при заболеваниях:

катаракта, глаукома, дальнозоркость, близорукость,

косоглазия, астигматизм, отслойка сетчатки и др.

Освоена технология устранения близорукости с помощью лазера за 30 сек.
Прием по адресу: ул. Лермонтова, 5/1. Тел.: 32-33-16, 33-15-72.

«БЕТТА-ПЛЮС» МАГАЗИН-САЛОН

предлагает немецкое качество для вас:

ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ фирмы Black & Decker

ЭЛИТНАЯ САНТЕХНИКА KLDI GROHE KEUCO

а также: КРЕПЕЖНАЯ ТЕХНИКА фирмы FischerDubel

ОКНА И БАЛКОНЫ
ДВЕРИ из пластика
фирм KBE и Aluplast
ДВЕРИ МЕЖКОМНАТНЫЕ
филенчатые, всех размеров
ВЕНТИЛЯЦИЯ
Eureka! решетки,
вентиляторы, воздуховоды

СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ
на основе ДВП более 15 видов
ВАННЫ АКРИЛОВЫЕ
(по-руски) с гидромассажем
ТЕПЛЫЙ ПОЛ
DE-VI кабельные системы
обогрева и многое другое.

Сезонные и персональные скидки до 15%.

Мы ждем вас с 10.00 до 20.00 без перерыва.

пр. Мира, 28. Тел.: 31-90-61, 35-50-50.

НУЖНЫЕ ВЕЩИ

ЧТОБОНИ СДОХЛИ...

Средства борьбы с комарами бывают двух видов. Это фумиганты - химические вещества, которые убивают насекомых при испарении или тлении, и репелленты - также химические вещества, которые отпугивают комаров, если их нанести на кожу.

К услугам покупателя имеются два типа фумигаторов - электрофумигаторы и дымящиеся спиралли. Электрофумигатор представляет собой довольно простое устройство. Это небольшой прибор с вставляющейся в него пластинкой, пропитанной инсектицидом. При включении прибора в сеть пластина нагревается, инсектицид испаряется и его соединениями (как правило, это слаботоксичные вещества, безвредные для человека и обладающие длительным действием), растворясь в воздухе, уже через несколько минут оказывают свое действие на комаров. Насекомые становятся вялыми, так что их можно без труда взять руками, а еще через некоторое время и вообще дохнут.

Существуют электрофумигаторы, действующие на жидкостной основе. Принцип действия у них тот же, что и у пластиночных, только вместо пластины здесь нагревается стержень, опущенный в капсулу с инсектицидом.

Фумигаторы рассчитаны на помещение площадью до 10-12 кв. метров. Если обрабатываемая площадь больше, то одним электромагнитом не обойтись.

Спиралли-фумигаторы обычно используют на дачах, в загородных домах, в походах. Они очень помогают там, где нет электричества. Спиральный в виде спиралей инсектицид поджигается и начинает тлеть, испуская дым, отпугивающий комаров. Такие спиралли можно использовать при открытых окнах, так как далеко не все люди могут терпеть издаваемый ими запах.

Репелленты представлены на потребительском рынке всевоз-

можными лосьонами, гелями, кремами, спреями и карападами. А недавно в продаже появились салфетки, пропитанные специальными средствами. Существуют специальные репелленты для детей, в которых содержание отравляющего вещества понижено.

Кремы, лосьоны и гели наносят на кожу, аэрозоли распыляют в помещениях или сбрызывают одежду и волосы. Все репелленты в той или иной мере токсичны, поэтому во избежание аллергической реакции или раздражения нужно следить, чтобы вещество не попадало в глаза.

Сегодня в торговой сети множество различных средств. Есть среди них и подделки - в основном это касается электрофумигаторов.

А купив некачественный прибор, вы рискуете не просто выкинуть деньги на ветер, но устроить пожар в квартире. При покупке обращайте внимание на цену - подделки, как правило, вдвое дешевле настоящих приборов. Кустарно изготовленный прибор несет опасность для здоровья, тогда как качественный электрофумигатор обязательно содержит комплект. Одним словом, покупать прибор нужно в магазинах, а не на рынках. И прежде чем применять их, нужно внимательно ознакомиться с инструкцией и правилами безопасности, которые есть на упаковке.

Елена АРБУЗОВА.
«Глобус».

Р.С. Все эти средства вы можете приобрести в киоске редакции газеты «Сургутская трибуна» по адресу: ул. Маяковского, 12а, 1-й этаж.

САЛОН «СИГНАЛСАУНД»

За редактора
Зоя СЕНЬКИНА.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 37-58-37, зам. редактора - 37-58-41; бухгалтерия - 37-58-35;

корреспонденты - 37-65-74; фотокорреспондент - 77-86-07;

рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 37-58-76.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №6-1620 от 18.12.1995г.



БАНК РОССИЙСКИЙ КРЕДИТ

Генеральная лицензия №324 от 25.12.1997 года ЦБ РФ.

Лицензия профессионального участника рынка ценных бумаг №101-00009-211400 от 26.12.97 г.

ОБСЛУЖИВАЕТ

- рублевые и валютные счета юридических и физических лиц

ПРОДАЕТ

- иностранные валюты
- золото в слитках 999,9 пробы весом 5, 10, 20, 50, 100, 500, 1000 граммов
- памятные монеты из золота и серебра 50 наименований
- дорожные чеки «Toomas Cook»
- векселя банка «Российский кредит» с доходностью до 58% годовых

ПОКУПАЕТ

- иностранные валюты
- векселя банка «Российский кредит»
- векселя РАО «Газпром», ОАО «ЛУКойл», ОАО «Сибирская нефтяная компания» и др.

ПРИНИМАЕТ

- депозиты юридических лиц в рублях и долларах США
- вклады граждан в рублях, долларах США и немецких марках

ОКАЗЫВАЕТ

- услуги по покупке-продаже высоколиквидных векселей по договорам комиссии и поручения
- брокерские услуги на рынке гос. облигаций и корпоративных акций через ММВБ
- услуги по доверительному управлению денежными средствами и имуществом юридических и физических лиц

ВЫДАЕТ

- международные пластиковые карты
- смарт-карты банка «Российский кредит»
- наличные на заработную плату - бесплатно

ВЫПЛАЧИВАЕТ

- проценты по депозитам юридических лиц
 - в рублях до 58% годовых
 - в долларах США до 16% годовых
- проценты по вкладам населения
 - в рублях до 32% годовых
 - в долларах США до 15% годовых
 - в немецких марках до 13% годовых

Приглашаем к сотрудничеству!

Наш адрес: г. Сургут, ул. Лермонтова, 11. Тел.: 36-14-62, 33-94-07, 36-14-40.

Адрес в Internet: www.roscredit.ru

Сургуттелекомсеть

СТС-ПЕЙДЖ

Бесплатное подключение
без абонентской платы
до конца лета!!!

А с 1 сентября для студентов
очной формы обучения

ВУЗОВ И ТЕХНИКУМ ГОРОДА

филиал «СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ»
устанавливает льготную абонентскую
плату в размере 90 рублей в месяц.

«СТС-ПЕЙДЖ» - идеально, стильно и недорого!

Обращаться: пр. Ленина, 56, ул. Кукуевского, 6,
пр. Ленина, 35, пр. Ленина, 46.

Телефон 28-03-11.

Официальный дистрибутор

по Тюменской области

торговой марки

«MERCURY»

и компании

QUICKSILVER

ПРЕДЛАГАЕТ



МОТОРЫ «МЕРКУРИ»

800/12000/13000

15000

18000

25 Е.элект.

30 МН/30 Е.

17000/21000

40 МН (2 шт.)/40 ЕО (2 шт.)/40 ЕО (3 шт.)

20000/24000/26000

50 ЕО (3 шт.)/55 МН (3 шт.)/60 ЕО (3 шт.)

26000/27000/28000

20 ЕТ/30 ЕТ EO JET Super/45 ЕО JET

25000/38000/40000

Редукторы для моторов 30-40 л.с./50-60 л.с.

8000

Тахометры, спидометры, прокладки, свечи, масла, аксессуары и т.д.

Моторы комплектуются винтом, топливным баком, пультом инструментального управления.

Обращаться: г. Сургут, ул. Декабристов, 1A (здание геофизической экспедиции, 1 этаж). Тел./факс (3462) 28-90-55 в раб. время.

E-Mail: Tribuna@wsnet.ru

«СТ» в Интернете http://www.surgut.wsnet.ru/company/st/

Подписано в печать - 17.00, фактически - 16.30.

Тираж 18.850. Заказ №4480.

За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.

ПРОДАЮТ

холодильную

витрину

«ТАИР-930»,

б/у.

Тел. 34-08-90.

КОМПАНИЯ «РИА-ЭСТЕЙТ»

(лицензия А 687947)

ПРОДАЕТ

одно-, двух-, трех-, четырехкомнатные квартиры
и оказывает помощь в приватизации.

Справки по тел. 37-58-60.

Адрес: ул. Маяковского, 9

(напротив редакции газеты «Сургутская трибуна»), 2 этаж.